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Wien, am 29. September 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Gerald Loacker und weitere haben am 

01.08.2023 unter der Nr. 15850/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend Einnahmen aus Prüfungen der Wirtschaftskammern (2013-2022) gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1 

• Einnahmen der Wirtschaftskammern aus Prüfungen im weiteren Sinne.  

o Wie hoch waren die Einnahmen der Wirtschaftskammern von 2013 bis 2022 

aus allen Prüfungen? Bitte getrennt nach Wirtschaftskammer, Prüfungen, 

Jahren und Bundesland angeben.  

o Wie hoch waren die Einnahmen der Wirtschaftskammern von 2013 bis 2022 

aus Kursen zur Vorbereitung auf Prüfungen? Bitte getrennt nach Wirt-

schaftskammer, Prüfungen, Jahren und Bundesland angeben.  

o Wie hoch waren die Einnahmen der Wirtschaftskammern von 2013 bis 2022 

aus allen Nachprüfungen? Bitte getrennt nach Wirtschaftskammer, Prüfun-

gen, Jahren und Bundesland angeben.  

o Wie viele Prüfungen wurden von 2013 bis 2022 abgelegt? Bitte getrennt 

nach Wirtschaftskammer, Prüfungen, Jahren und Bundesland angeben.  
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▪ Wie viele wurden in den Jahren 2013 bis 2022 positiv abgelegt? Bitte 

getrennt nach Jahren und Bundesland angeben.  

▪ Wie viele wurden in den Jahren 2013 bis 2022 negativ abgelegt? Bit-

te getrennt nach Jahren und Bundesland angeben.  

▪ Wie hoch war dementsprechend die Durchfallquote bei i. und ii.? 

 

Diese Informationen gehen aus den dem Bundesministerium für Arbeit und Wirtschaft 

vorgelegten Rechnungsabschlüssen gemäß § 132 Abs. 7 WKG nicht hervor. 

Statistiken zu Prüfungsergebnissen im Sinne des Punktes d der Frage liegen lediglich im 

Hinblick auf Prüfungen vor, die von den im übertragenen Wirkungsbereich der 

Wirtschaftskammern in den Ländern bei diesen eingerichteten Lehrlings- und 

Meisterprüfungsstellen organisiert werden. Diesbezüglich ist auf das Datenmaterial unter 

https://www.wko.at/service/zahlen-daten-fakten/meisterpruefungsstatistik.html bzw. 

https://www.wko.at/service/zahlen-daten-fakten/daten-lehrlingsstatistik.html zu 

verweisen. 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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